

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION. A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con el regalo mensual...

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA 5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS. En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA UNA PESETA LINEA.

AÑO XXXVII. NUM 10302

MADRID, DOMINGO 6 DE JUNIO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

ESTACION DE VERANO

Vestidos a medida, últimas novedades, de percal desde 5 cruces, y de lana, desde 10; pagados en 6 plazos...

LA SIN PAR, plaza del Progreso, 13, principal. RECOMENDAMOS el elixir y polvos de los dentistas...

MAD. ANTOINE E HIJO tipografía la dentadura por 6 reales y colocan piezas americanas desde 16 reales. INFANTAS, 12. 2.

IRON S. JAMES (HOTELIA CHADREA) IRON S. JAMES se consume en todo el mundo. Su venta anual excede de 8 millones de Batallas...

PLATO DEL DIA. Domingo. Vaca a la moda. VINOS DE AVANSAYS de familia, a 9 pesetas los 16 litros (arroba).

AVANSAYS. CARMEN, 40. Helados, Fior y Nata. Plaza Celenque, 1.

GUARDA-MUEBLES Precios 1. OLOZAGA, 1. convencionales.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 3 DE JUNIO

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Nueva York, 4. Las dos goletas españolas apresadas por un escampavía americano y remolcadas a Tampa en el golfo de Méjico, por suponerse que se dedicaban a la pesca en aguas jurisdiccionales de los Estados Unidos...

Londres, 5. Se ha aplazado para el lunes próximo, en la Cámara de los Comunes, la discusión del proyecto de ley sobre las reformas de Irlanda.

El señor Gladstone resumirá el debate. Se calcula que la votación comenzará a las dos de la madrugada del martes.

Algunos diputados liberales disidentes parecen ahora de nuevo favorables a los proyectos de Gladstone, lo cual ha hecho renacer las esperanzas de los partidarios de estos.

El periódico el Standard, sin embargo, en su número de hoy, considera segura la derrota de Gladstone.

Anoche se reunieron el Cirulo de la Union Mercantil, bajo la presidencia de D. Julian Prast, los síndicos y clasificadores de esta corte, de la industria y comercio de esta corte.

El Sr. Zapatero, como secretario de la junta directiva, propuso en nombre de ésta que para el día 1.º de julio fueran sustituidas todas

las luces de gas por las de petróleo, hasta que pueda adoptarse la luz eléctrica, sistema Edison, que será en el próximo mes de octubre.

También se hizo una aclaración para exceptuar de este acuerdo el gas que se emplea como fuerza motriz.

A los representantes del comercio de Cádiz, que asistieron a la reunión, se les dió un voto de gracias por la levantada conducta que había demostrado en esta misma cuestión el comercio de dicha población.

Después de terminado el objeto de la reunión, el secretario de dicho Cirulo manifestó que podían inscribirse en la secretaría todos los comerciantes que con arreglo al real decreto publicado en la Gaceta reunieran las condiciones necesarias para formar parte de las cámaras de Comercio.

Ayer se recibió en Madrid el siguiente telegrama: «Málaga 4 (5,30 L).—Ha sido extraordinario el entusiasmo producido por el real orden del ministro de Fomento respecto de las obras del puerto.

El Sr. Montero Rios ha sido proclamado hijo adoptivo de Málaga en sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento.

Comisiones de los circuitos de esta capital se disponen a ir a esa para felicitar al gobierno por la resolución de este asunto, de vital interés para Málaga, que siempre recordará con cariño el nombre del Sr. Montero Rios.

Han fallecido: En Granada, el médico de beneficencia D. Antonio Cruces.

En Vigo, el Sr. D. Tomás del Llano. En Ciudad-Real, doña Purificación Espadas.

Se citan para componer la comisión de Mensaje en el Congreso, los nombres de los Sres. Maura, Canalejas, Villanueva, Lopez Puigcerros, Perez Galdós y un amigo del Sr. Martos que, según nuestros informes, será el Sr. Martínez Asenjo.

De La Publicidad, de Barcelona: «Dispénsenos El Correo Catalan. Sabemos positivamente que se agitan los individuos que habían formado parte de las huestes carlistas durante la guerra civil anterior.»

La prueba particular del alumbrado eléctrico se verificó anoche con gran éxito en el asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, bajo la dirección del oficial del cuerpo de telegrafos Sr. Estelat.

Esta noche a las nueve se efectuará la prueba oficial. Asistirán varios diputados provinciales, entre ellos los visitantes del asilo, señores García Lomas y Rancés.

Segun escriben de Falset a un periódico de Barcelona, el preso en aquellas cárceles Juan Cedó Borró, presunto autor de

los cuatro horribles asesinatos cometidos hace poco en Darmós, término municipal de Trivisa, ha intentado hacerse pasar por loco. Para ello acudió en primer término, a dar de cabeza contra las tapias del calabozo. Apercibido de ello el alcalde dió en seguida conocimiento al juez instructor, quien adoptó las medidas que estimó conducentes.

Dicen de Puigcerdá que han permanecido algunos dias en la vecina plaza fuerte de Mont-Louis el director general de ingenieros de Montpellier y el intendente militar de Perpignan, con objeto de tomar las debidas disposiciones a fin de empezar las obras de las nuevas fortalezas que el gobierno francés trata de levantar en aquella jurisdicción como puntos avanzados de la frontera pirenaica.

Afirma esta mañana un colega ministerial que D. Carlos no se encuentra en Austria, como se había creído.

Parece que después de llegar a Graz, a donde fué para despistar a la policía, desapareció de allí, y según noticias de Francia, debe encontrarse escondido en alguna casa de campo próxima a Perpignan.

La policía francesa hace pesquisas para encontrarlo. Su presencia allí no es para infundir alarmas, porque ya se sabe que no cuentan ahora con elementos capaces de producir perturbación seria.

Su objetivo será tal vez entenderse con algunos jefes de la emigración carlista.

Hoy recibimos las siguientes noticias de Filipinas, que alcanzan al 1.º de mayo: Se han concedido cuatro meses de licencia, por enfermo, para la Península, al señor conde general de Hacienda en aquellas islas, D. Diego Muñoz Hoces.

El día 25 de abril llegaron al puerto de Manila los restos del Ilmo. y Rvmo. señor D. Fr. Valentín Berrio Ochoa, vicario apostólico de la misión de padres dominicos del Tonkin central, decapitado por los infieles en la ciudad de Tindon, capital del vicariato oriental, después de un año de encierro, en 1861.

Este venerable mártir de la fé, cuyo expediente de beatificación se tramita en Roma, nació en Elorrio (Vizcaya) el 14 de febrero de 1817; profesó y tomó el hábito en el colegio de Ocaña el 12 de noviembre de 1834, y se embarcó en Cádiz, con destino a las misiones de Filipinas, a donde llegó el 27 de junio. Destinado a la misión del Tonkin algún tiempo después, pasó allí largos años dedicados a la difusión y propagación de la fé entre los indígenas y arrojando penalidades sin cuento. Encarcelado en la ciudad de Tindon, mantuvo, sin embargo, con vida durante un año la amistad del mandarín que gobernaba en aquella capital; pero tomada la ciudad por otro mandarín enemigo encarnizado de los misioneros, fué decapitado sin piedad, sellando con su sangre la fé de Cristo, que con tanto celo había propagado.

La diputación de Vizcaya gestionó de los misioneros dominicos de Filipinas el envío de sus restos, para que descansasen en el pueblo de su nacimiento, y comisionado al efecto al M. R. P. Echevarria, actual rector de la real y pontificia Universidad de Santo Tomás, ha visto coronadas sus gestiones del mejor éxito.

En el vapor correo Isla de Luzon debían ser enviados a Barcelona, consignados al señor

D. Aristides Antifano, que cuidará de remitirlos a la Diputación de Vizcaya. —Ha fallecido, víctima de una apoplejía fulminante, el cajero del Banco Español Filipino, D. Ricardo Summers.

—Durante la licencia que por enfermo se ha concedido para la Península al ordenador general de Pagos D. José Velarde y Naveda, se encargará de la ordenación D. Francisco Arias Santisteban, administrador central de Rentas.

—Hay detalles del incendio ocurrido en el pueblo de San Mateo el 26 de abril. Parece que las casas quemadas fueron unas cuarenta y tres, y que las pérdidas ascienden a cuatro ó cinco mil pesos. No ha habido desgracias personales, y el origen del siniestro se supone haya sido intencional, puesto que la casa donde tuvo principio se notó que en el primer momento las llamas se estendieron a toda la techumbre.

—Los cuadrilleros del tribunal de Mariquina verificaron el 28 de abril, por la noche, una importante captura. En un cascho de los bosques de aquella jurisdicción hallábase enfermo el célebre cabezalla Pirion (a) Gubat, jefe de los malhechores que hace unos cuantos meses asaltaron aquel pueblo y el cuartel de la guardia civil, mañando a uno de los guardias é hiriendo otros varios.

Fué conducido el temible bandido al gobierno civil de la provincia, donde preguntado por los asesinatos que tenía a su cargo, contestó con la mayor frescura que siete u ocho.

—Por convenio del servicio, el interventor de la seccion central de Loterías, D. Gabriel Martínez Ubago pasará a la intervención de la ordenación general de Pagos.

—El brigadier del cuerpo de Estado Mayor D. Sabino Gamir, se embarcará en el vapor Isla de Luzon para la Península, en busca de alivio para sus padecimientos.

Un colega ministerial ha oido asegurar que la recaudación de los impuestos en el pasado mes de mayo presenta un resultado en extremo satisfactorio, pues ofrece un aumento efectivo de dos millones de pesetas en cifra redonda, con relación a igual mes del año anterior.

El día 29 torerá Lagatón en la Plaza de Toros de Aranjuez. Abrá trenes extraordinarios y concurrirán a la fiesta la mayoría de los aficionados de Madrid.

La corrida de toros verificada el jueves en Sevilla fué buena por los toros, que eran de Muruve y que mataron 12 caballos. Mazzanti quedó muy bien en los quites, ganando palmas y música; hirviendo estuvo valiente.

Espertero muy bueno en un toro y mal en otro. Fué alcanzado por un toro, sin consecuencias. Marinero quedó regularmente. Fué también volteado.

Segun El Diario de Cadiz, el afamado matador de toros Manuel Fuentes (Bocanegra), se encuentra enfermo a consecuencia de los disgustos que le proporcionaron los aficionados de Baeza por no haber tomado parte en la corrida últimamente celebrada en aquella plaza alguno de los espadas anunciados.

El conocido diestro cordobés ha experimentado por igual causa una considerable pérdida en sus intereses, como empresario del circo citado.

La distinguida primera actriz doña Amelia Fernandez Lozano, ha dejado de pertenecer a la compañía del teatro Lara, no habiendo por consiguiente, salido con sus compañeros para la Coruña.

Hoy no ha habido despacho en las oficinas del Ayuntamiento, con motivo del desestero de las mismas.

El lunes se reunirá en el Ayuntamiento la junta municipal para ocuparse de resolver una trasferencia y la aplicación de un crédito para atender a la recomposición del depósito judicial de cadáveres del Sur.

Nuestro querido amigo D. Héctor F. Varela, llamado urgentemente un telegrama, por el general Guzman Blanco, partió ayer tarde en un expreso para París, donde permanecerá hasta que el presidente de Venezuela parta para su patria.

El parte facultativo sobre el curso que sigue a dolencia del señor conde de Xiquena, dice así: «El señor duque ha pasado la noche con alguna intranquilidad, y aunque muy postrado de fuerzas, sostiene la mejoría adquirida. La expectoración de sangre, no ofrece todavía más que vestigios de la supuración que ha de sobrevenir en la herida pulmonar. Sigue la gravedad, por los serios accidentes que puedan sobrevenir en lesiones traumáticas tan esenciales y de órganos tan interesantes a la vida como son los pulmones.»

Los individuos de tropa del cuerpo de Seguridad de esta corte, han contribuido con 278 pesetas para la suscripción del buque Ejército.

Se sabe ya de una manera positiva que Su Santidad Leon XIII, entrará en breve a S. M. la reina regente la Rosa de Oro.

Mas de 200 propietarios de la Rivera del Júcar se reunieron anteayer en Valencia para protestar contra el modus vivendi.

Después de ser discutida se acordaron las siguientes proposiciones. 1.º Considerando que el modus vivendi con Inglaterra, al conceder trato de nación favorecida a los productos de la Gran Bretaña y sus colonias, perjudica gravemente a la producción de la provincia, sin proteger por ello ni aun a la viticultura, escecion hecha de los vinos generosos, la Liga de propietarios y la reunion de agricultores condenan en absoluto ese tratado, y promoverán resistencia a su aprobación por todos los medios legales.

2.º Se comete a la aprobación de los congresados el nombramiento de una comisión, que se trasladará a Madrid, para aunar a los diputados de Valencia, Cataluña, Castilla, Extremadura y demás provincias, a las que directa ó indirectamente pueda afectar el modus vivendi, para lograr la mayor suma de votos en contra del mencionado tratado.

Que la comisión recoja y exponga al gobierno todos los datos para demostrar los perjuicios que ocasionará a la agricultura el modus vivendi, siguiendo en esto el camino adoptado por Francia, Alemania y Bélgica, en defensa de su producción agrícola, amenazada por la competencia de Asia y América.

3.º Al propio tiempo mantiene cuantas peticiones anteriores ha solicitado de los ministros relativos a la imposición de un derecho transitorio; a la libre introducción del arroz y productos agrícolas en las Antillas; a la rebaja de las contribuciones y todas cuantas medidas protectoras dependan del Estado, sea cualquiera la solución que obtenga el tratado.

Que para la mejor defensa de los intereses agrícolas se forme una Liga de agricultores de toda España, recomendando a la comisión que fijara en la reserva del gobierno inglés,

abrazando y besando a su madre con efusion. ¡Qué feliz me haces!

Luego la joven dejó caer su cabeza sobre la almohada y dos lágrimas de emoción brotaron de sus párpados entreabiertos.

—¿Cuánto le ama!—pensó la bella herborista.—¿Qué hace? ¿Cómo salvarla de los sufrimientos que ella misma se prepara?

Y no pudiendo contestarse a esa pregunta, permaneció junto a la cama muda é inmóvil, contemplando a su hija.

Acabamos de poner a nuestros lectores al corriente y con la mayor brevedad posible de lo que pasaba en Saint-Julien-du-Sault.

Volvamos a París y reunámonos con Angelo Paroli, a quien hemos dejado en el momento en que bajaba de un carruaje en la plaza Clichy.

Pagó al cochero y se dirigió a pié hacia la calle de las Damas, continúa a su antiguo domicilio.

Para fijar definitivamente las combinaciones de su nuevo plan y dar curso a sus proyectos, tenía precisión de darse cuenta de algunas cosas relativas al establecimiento de la bella herborista.

En cuanto llegó al 110 se detuvo. La herborista estaba a su izquierda. A su derecha, en el número 109, había un café con honores de taberna.

Allí se metió. Aquel cafeticho se componía de dos salas. En una de ellas se jugaba al billar.

La otra servía de sitio de reunión a algunos habitantes del barrio que iban allí a fumar sus pipas leyendo los periódicos, jugando al domino a las cartas y bebiendo bock, ajeno ó mazarán.

Nadie notó la entrada del italiano, excepto el mozo que le dirigió la pregunta de costumbre. —¿Qué desea el señor?

—Un bock,—respondió Angelo, sentándose a una mesa cerca de las vidrieras.

Unas cortinillas de muselina algo amarillentas y ya, protegían a los consumidores de la indiscreta curiosidad de los transeúntes.

Paroli levantó un poco una de las cortinillas, lo que le permitió ver la tienda de Mad. Angela.

Le trajeron el bock y lo colocaron delante de él. Bebiose de un trago el contenido y se puso a liar un cigarrillo mientras examinaba la herboristería, como un general en jefe estudia el terreno en que se propone librar una batalla.

En el entresuelo, sobre la tienda, había dos ventanas, de las cuales había una abierta, a pesar del frío extraordinario que hacía.

El italiano fijó su vista en aquella ventana y no tardó en distinguir, dentro de la habitación, una mujer de edad que iba y venia, limpiando, sacudiendo y arreglando el cuarto. En la tienda no se veía a nadie.

evitar toda sospecha y guardar intacta su reputación.

Los lazos que le unían a Cecilia eran, en efecto, de los que no debían romperse jamás, pero que no se podían confesar públicamente mientras no se legitimaran. ¿Cómo no había comprendido eso, dejándose arrastrar a exigencias de mal gusto?

Pablo Darnala se decía todas estas cosas, sin lograr convencerse por completo. Tenía momentos de esperanza y otros en que la duda y la rabia le torturaba.

La incertidumbre era un suplicio intolerable; resolvió no sufrirlo más y salir de sospechas y temores; presentándose de nuevo ante Cecilia.

Por eso cuando Brígida salía, entraba él en la casa y preguntaba a la portera: —¿La señorita Bernier, está en casa?

—Sí, señor; pero daos prisa, porque la señorita Bernier se marcha de París.

—¿Que se marcha de París!—repitió el cómic aturdimado con esta noticia, como si acabase de recibir un palo en la cabeza.

Hoy mismo. Ya ha vendido su mobiliario, que mañana se llevarán.

Darnala no escuchó más. Se lanzó a la escalera, subiendo de cuatro en cuatro los numerosos escalones que le separaban del cuarto piso, y llamó con fuerza en la puerta de Cecilia.

Absorta en sus reflexiones, la joven no se había dado cuenta del poco tiempo que había transcurrido desde que salió Brígida a buscar el coche, y suponiendo que ya estaría de vuelta, fué a abrir sin desconfianza alguna.

Al ver de improviso en su presencia al amante de quien se había burlado, rechazándole y torturándole, lanzó una exclamación de terror y quiso cerrar la puerta; pero Darnala se adelantó, y empujando con toda su fuerza consiguió impedirlo.

Cecilia tuvo que retroceder. Volvióse su sangre fría al mismo tiempo que se reanimaba en el fondo de su alma su mal estinguida cólera.

—¿Qué me queréis, caballero?—preguntó con voz desdenosa.—¿Por qué os permitís presentáros aquí y querer imponeros? Salid, si no me obligareis a gritar y pedir auxilio.

El actor penetró en la habitación, cerrando con violencia la puerta tras sí. —¿Lo que quiero, me preguntáis?—replicó.—Quiero que me escuchéis, y me escuchareis!

—¿Ya no me amais? —¿Nunca os amé! —¿Nunca? —¿Nunca!

—Entonces, ¿qué clase de mujer sois? ¿Si no me habeis amado nunca, por qué fuisteis mi querida?

—¿Yo vuestra querida! —¿Acaso lo negáis? —Sí, lo niego.

—¿Ah, miserable, miserable!—murmuró el cómic.

—Os habeis aprovechado cobardemente de mi ignorancia y de mi debilidad—prosiguió Cecilia airada.—Bien sabéis que yo no me he entregado a vos, sino que os apoderasteis de mí. Por algún tiempo creí que podía perdonaros y hasta llegar a amaros, pero me equivoqué. A medida que pasaban los dias, me iba repugnando cada vez más, y con razon. Vuestra conducta de ayer ha justificado sobradamente mi repugnancia. Habeis sido cobarde é infame, inspirando insidiosas sospechas a la persona que aquí se hallaba.

—¿Qué le importa a vuestro segundo amante que hayais tenido otro antes?—interrumpió Darnala.

—¿Me habeis insultado en presencia de mi tutor!—dijo Cecilia con altanería.

—¡Vuestro tutor!—repitió el cómic con sonrisa irónica.—¿Qué a propósito os ha venido esa tutorial ¡Pues bien! ese tutor, después que yo me fui, ha debido interrogaros, os habrá preguntado con qué derecho me permitía hablar de los que yo tenía sobre vos. Supongo que le habeis contado la verdad, porque hay cosas que se ocultan a un padre pero se confían sin ruborzo al tutor. Le contestaríais que el cómic Pablo Darnala había sido vuestro amante, pero que después de haberlo reflexionado bien, no siendo más que un capricho, lo que habíais tomado por amor, os parecía oportuno el pasar una esponja por un pasado que ya os incomoda y despedir a vuestro amante que ya no os gusta, negándole hasta el derecho de dar su nombre al hijo de que estais en cinta... porque lo estais, vos me lo habeis dicho...

El cómic esperaba que Cecilia se exasperaría, al oírle estas últimas palabras. Mas no fué así.

La hija de Jacobo Bernier replicó tranquilamente y con la sangre fría más insultante: —He creído estarlo, en efecto, pero me equivocabaafortunadamente. El vergonzoso lazo que podía ligarme a vos y que hubierais convertido en cadena, no ha existido jamás. ¡Gracias a Dios, soy absolutamente libre y no dependo ni de vos ni de nadie! He dicho a mi tutor lo que he querido y no os interesa saber. Habeis hablado de caprichos, quiero admitir que me hayais inspirado ese capricho de una hora, tanto mejor para, vos, pero ya se acaba. La ilusión de un instante ha desaparecido, y ya... ¡no os conozco!

—¿Pues yo os conozco demasiado—repuso Darnala iracundo. No siento más que haberos arrancado por completo la máscara, ayer en presencia de ese hombre, hoy tal vuestro tutor, mañana seguramente vuestro

decepciones, pero cómo arrancarlo del corazón de su hija?

—Era acaso posible decir a la pobre niña, postrada en el lecho del dolor: —¡No tienes el derecho de amar a ese joven!—Su familia te rechazaría con desden y por desprecio, no porque tú seas indigna de ellos, criatura angelical, sino porque eres hija de una bastarda y bastarda tú también. ¿Quién aceptaría una alianza contigo?

—Contar a Emma-Rosa la terrible verdad era esponerla a una recaída peligrosa, tal vez mortal.

El médico había dicho: —Ante todo se necesita tiempo y tranquilidad, una emoción violenta podría matarla. Angela resolvió, por lo tanto, ganar tiempo, que con el tiempo volverían las fuerzas y desaparecería el peligro.

—¿Y por qué no has de volver a ver a monsieur Leon, querida niña?—replicó abrazando a su hija. —Mis palabras no significaban eso, de seguro; al contrario, es lo más probable que os habeis de nuevo; pero hay deberes imprescindibles que cumplir y por los cuales no podía prolongarse su estancia aquí... Mr. Leon es joven; sus estudios, como los tuyos, no están terminados; es preciso que ahora se aplique y trabaje; eso debes comprenderlo, ¿no es cierto?

—Sí, sí, lo comprendo, madre querida; pero, me prometes que le volveremos a ver? —¡Yalo creo!

—¿Ha escrito después de su marcha? —Sí.

—¿A ti, mamá? —No, a mí no tenía motivo alguno para escribirme; lo ha hecho a su amigo Renato Dharville.

—¿El que le ayudó a salvarme? —El mismo.

—¿Hablabas de mi en su carta? —Sin duda. ¿Cómo no había de hacerlo? Preguntaba por tu salud.

—¿Mr. Dharville le ha contestado? —A vuelta de correo, anunciándole que estabas mucho mejor y que pronto nos marcharíamos a París.

Oyendo a su madre, Emma-Rosa iba recordando la tranquilidad de espíritu que tanto necesitaba.

—Sí, le volveremos a ver—murmuró.—y entonces, enteramente curada, tendré la dicha de darle las gracias con toda mi alma. ¡Y decías, madre mía, que pasado mañana nos marcharíamos!

—Sí, querida niña. —¿Mamá, antes de partir, ¿me permitirás una cosa?

—¿El qué te he de permitir, hija mía? —¿El escribir dos ó tres líneas al sobrino de la señora Fontana... a Mr. Leon... al que me ha salvado, demostrándome mi agradecimiento porque al fin es a quien debo el poderte abrazar aun.

—Yo le escribiré, querida niña,—respondió Angela,—y tú añadirás algunas palabras al final de mi carta.

—¡Oh! ¡gracias, gracias!—dijo Emma-Rosa.

respecto á la escala alcohólica, y en los datos que arroja la exportación vinícola.

SENADO. — La sesión de hoy 5 de junio, se abrió á las dos y media, bajo la presidencia del señor Fernandez de la Hoz.

El Sr. ROJO ARIAS ruega á la mesa que en el extracto oficial se haga constar que el suplicatorio para procesarlo obedeció sólo al retraso con que devolvieron unos autos, con motivo de hallarse ausente.

El señor marqués de VILLAMEJOR esplica también el motivo del suplicatorio para procesarlo, que no es otro que el haber consensuado su encargo, por sí y ante sí, una catedral á espaldas de una casa que le pertenece, y el haberse derrumbado sobre ella un terraplén.

El Sr. RUIZ GÓMEZ pide que se publiquen como apéndice al diario de las Sesiones, los documentos que remitan los ministros, relacionados con el modus vivendi.

El Sr. PRESIDENTE accede. Orden del día.

Se leen dos dictámenes aprobando la elección de los señores Gonzalez Encinas y Fernandez Castañeda, por la provincia de Santander, y admitiendo al ejercicio del cargo de senador á los señores obispo de Canarias, Velasco, conde de Cervera, marqués de Izuzo y Iñigo Gil.

En el que se refiere al acta de Santander se propone á la Cámara se pase tanto de culpa con motivo de la elección de compromisarios por los Ayuntamiento de Torrelavega y Barcana de Pie de Concha.

Se declara urgente la discusión de estos dictámenes. La Cámara acuerda reunirse en secciones el lunes próximo.

Prestan juramento los Sres. Ferrer y Vidal, Alcalde Zamora y Hoppe.

Orden del día para el lunes: discusión de dictámenes de autos y reunión de secciones. Se levanta la sesión á las dos y cuarenta.

Leemos en un colega de la mañana: «La magnífica cabeza del primer obispo de Madrid pintada por el Sr. Nin y Tudó cuando el cadáver de aquel se hallaba revestido de pontifical y colocado en la capilla ardiente, se halla en la Presidencia del Consejo, donde es admirada por cuantos tienen ocasión de verla.

Este cuadro hace pensar en la necesidad, cada vez más notoria de formar una galería de celebridades contemporáneas, donde la imagen de los hombres que han honrado á su patria en cualquiera de las grandes esferas de actividad del espíritu humano viva para siempre, merced al poder de los pinceles y buriles de artistas españoles.»

Una marquesa, viuda, ha fundado en Riosoco escuelas gratuitas bajo la advocación de la Santa Espina y ha encomendado su dirección á los hermanos de las escuelas Cristianas. El objeto de esta fundación digna de todo encomio, es poner en condiciones á los jóvenes para que puedan servir de capataces y administradores de fincas agrícolas, y sustentar á los huérfanos y desvalidos.

En Arequipa (Lima) se está formando el oportuno expediente por mandato de la Santa Sede, acerca de la vida de la madre Montaguado, religiosa que fué del convento de Santa Catalina de aquella ciudad, para ver si procede su canonización y beatificación.

En la taberna de la casa núm. 10 de la calle de Bordadores, se produjo esta mañana un incendio. Afortunadamente las pérdidas materiales solo consistieron en 400 botellas llenas de vino.

Poco antes de las doce de esta mañana, un albañil que estaba trabajando en el edificio que se está levantando con destino al Banco de España, tuvo la desgracia de sufrir una caída, causándose graves contusiones en la cabeza y en la espalda.

El estado del paciente era esta tarde gravísimo.

Hoy se ha recibido un telegrama en el ministerio de Marina en que el alcalde del Puerto de Santa María, Sr. Miranda, da expresivas gracias al general Beranger por haber concedido media veda á los pescadores de aquella region, amenazada de eminente miseria.

El cañonero de guerra *Elcano* ha fondeado sin novedad en Colombo.

Los tres cruceros que han de construirse en los arsenales de la península llevarán los nombres siguientes: El de Cartagena *Lepanto*, el de Cádiz *Margués de la Ensenada* y el de Ferrol *Alfonso XIII*.

El teniente alcalde del distrito del Congreso Sr. Miranda, y el diputado provincial por dicha zona Sr. Combarain y España, han terminado hoy el reparto de los socorros entre las familias pobres de aquella demarcación, que sufrieron los rigores del huracán.

Bajo la presidencia del señor marqués de Sardoal, celebró esta tarde sesión la Diputación provincial de Madrid. Aprobada el acta de la anterior, el Sr. Rancés manifestó que tenía el sentimiento, al par que la complacencia, de desmentir lo espuesto por algunos periódicos, que se consideran bien enterados, respecto á que por iniciativa del señor marqués de Sardoal, la comisión de

beneficencia habia rebajado el presupuesto consignado con destino á la alimentación de las acogidas de la Inclusa, puesto que de lo dicho resultaba un completo desconocimiento de lo que ocurre en el espresado asilo.

Después el señor marqués de Sardoal, en un estenso y elocuente discurso, se lamentó de la ligereza con que algunos periódicos acogieron las versiones más absurdas.

Dijo que alarmadas las señoras que componen la junta de damas nobles encargadas de la dirección de las acogidas del asilo de la Inclusa, con la lectura de que habia hecho mérito el Sr. Rancés, se reunieron anteayer, y que después de enterarse minuciosamente de la inexactitud de cuanto referían los diarios aludidos, la señora marquesa de Miraflores, secretaria de la junta de damas en nombre de las mismas, le habia dirigido una carta suplicándole la leyera desde la silla presidencial á los representantes de la provincia.

El señor marqués leyó dicho escrito y en él se consignaban de un modo concreto y altamente honoroso para el presidente de la corporación y demás individuos, que la junta de damas, convencida del error en que habian incurrido algunos periódicos, no tenía más que frases de elogio para la Diputación provincial que tanto celo y caridad desplega en pro de los hijos de la desgracia.

La carta de la marquesa de Miraflores fué escuchada con gran complacencia por la Diputación, y se acordó consignarlo así en el acta. El presupuesto de gastos con destino á la alimentación de los acogidos en dicho centro benéfico, comparado con el anterior, tiene un aumento de 9000 pesetas ó sea de 18 céntimos por ración.

Se aprobó la permuta entre los empleados señores Hernandez (D. Gonzalo) y Carod y seguidamente se aprobaron, tambien sin discusión, varios dictámenes de las comisiones de Fomento y de Personal.

La junta provincial de agricultura, industria y comercio de Jaen y la comision provincial de dicha ciudad, en sus últimas sesiones, han acordado nombrar representante de dichas corporaciones en el congreso de Vinicultores que se ha de celebrar en Madrid á D. José Gallego Diaz, diputado á Cortes por Ubeda y director general de Obras públicas.

Pasado mañana lunes, á las dos de la tarde inaugurará sus sesiones en el paraninfo de la Universidad Central, como hemos anunciado, el congreso de Vinicultores.

Presidirá el acto probablemente el presidente del Consejo de Ministros. Pasa de 700 el número de individuos que han solicitado tomar parte en las discusiones, hallándose representadas la mayor parte de las Diputaciones, consejos de agricultura y sociedades económicas y agrícolas.

El que quiera verse libre de toda molestia en los pies, por un real al año, que lea *Escopina-Losada en 4.ª plana*.

La fragata-crucero *Navarra* ha salido para Cartagena, conduciendo 42 guardias-marinos que han de embarcarse en la *Blanca*.

El torpedero *Barcelo* ha sido aceptado ya por el gobierno español, despues de verificadas las pruebas. Del mando de dicho buque se ha encargado el Havre el teniente de navio don Manuel Guimará.

Decíase esta tarde que en vista de la premura del tiempo, no se discutirán los próximos presupuestos si, una autorización al ministro de Hacienda para plantearlos y llevar á la práctica todos sus proyectos y planes financieros.

Consignamos este rumor tal como llega á nosotros, sin afirmarlo ni desmentirlo.

Los conservadores canovistas se proponen luchar en casi todas las secciones de la alta Cámara al hacerse el nombramiento de la comision que ha de emitir dictamen sobre el proyecto de ley que prorroga los tratados de comercio hasta 1892 y concede á Inglaterra el trato de nación más favorecida.

Por iniciativa del Sr. Nufiez de Arce se presentará de nuevo en el Senado el proyecto de ley concediendo una pensión vitalicia de 7800 pesetas al insigne poeta Zorrilla.

Hoy ha presentado el general Martinez Campos á la mesa del Senado una proposición de ley, suscrita por hombres de la mayor respetabilidad y de diversos partidos políticos, declarando monumento nacional el edificio de las Salesas.

Las secciones del Senado autorizarán el lunes la lectura de proposiciones de ley relativas á la construcción de los ferrocarriles de Puertollano á Linares, y de Borja á la estación de Cortes.

Las condiciones del abono á palcos y butacas en el teatro de la Alhambra para las representaciones de la compañía Lambertini, por serie de 21 representaciones, son los siguientes:

Palcos plateas y entresuelos proscenios, sin entradas, á diario 345 pesetas, á turno 1.º, 2.º ó 3.º, 465 pesetas.

Palcos plateas y entresuelos, sin entradas, á diario 262-50, á turno 1.º, 2.º ó 3.º, 37-50 pesetas.

Butacas, sin entrada, á diario, 31-50, á turno 1.º, 2.º ó 3.º, 46-50 pesetas.

Palcos plateas proscenios, sin entradas, en contaduría, 22-50 ptas., en el despacho, 47-50 pesetas.

Palcos entresuelos proscenios, sin entradas, en contaduría, 22-50 ptas., en el despacho, 47-50 pesetas.

Palcos plateas, sin entradas, en contaduría, 20 ptas., en el despacho, 45 ptas.

Palcos entresuelos, sin entradas, en contaduría, 20 ptas., en el despacho, 45 ptas.

Butacas con entradas, en contaduría, 4 pesetas, en el despacho, 3 ptas.

Delanteras de plateas, con entradas, en el despacho, 2 ptas., en contaduría, 1-50 ptas.

Asientos de plateas, con entradas, en contaduría, 1-50 ptas., en el despacho, 125.

Sillones de entresuelo, con entradas, 2-50 pesetas, en el despacho, 2 ptas.

Delanteras de anfiteatro, con entrada, 2 pesetas, en el despacho, 1-50 ptas.

Asientos de anfiteatro, con entrada, en contaduría, 4 ptas., en el despacho, una peseta.

Han sido nombrados notarios de Pedros y Algarrobo, D. Miguel Muñoz y don Francisco Basuñana.

Se ha admitido la renuncia que han presentado de sus respectivos cargos los notarios de Tojosoutos y Mutioloa, D. Carlos Mariano Osen y D. Miguel Antonio de Otáegui.

Resoluciones de Gracia y Justicia: Se ha expedido real carta de sucesion en el título de duque de Pastrana, á favor de D. Pedro Alcántara Tellez Giron, duque de Osuna.

—Ha sido aprobada la cesion del título de baron de Casa-Davalillo, que ha hecho su actual poseedora la condesa del Asalto, en favor de su hija doña Cristina Morenes y García Aleson.

—Se han concedido reales licencias: á D. Rafael de Vargas Machuca, baron de Tormaye, para contraer matrimonio con doña Maria de la Alegria Guerrero y Diaz; á D. Angel Vallejo y Miranda, conde de Casa-Miranda, para contraer matrimonio con doña Cristina Nilson; y á D. Francisco Losada y de las Rivas, hijo de los condes de Valdelagrana, para contraer matrimonio con doña Maria del Carmen Fernandez de Córdoba y Perez de Barradas, hija de los duques de Medinaeli.

El ayuntamiento de la ciudad de Alhambra ha acordado por unanimidad declarar hijo predilecto de la misma al señor D. Fermín de Lasala, comisario régio, por los terremotos de Andalucía, en atención y como una pequeña muestra de agradecimiento al interés que viene demostrando en el reparto de auxilios á los vecinos de aquella localidad, á la vez que por el esmero y actividad en las edificaciones que se están llevando á cabo en dicha población, lo que, unido á otras mejo-

ras de gran importancia que proyecta, han de ser de gran utilidad para el vecindario.

El diputado por Bejar Sr. Rodriguez Yzagüe presentó al director de Instrucción pública una coleccion de los trabajos que en la escuela oficial de Artes y Oficios de aquella ciudad ejecutan los alumnos de la misma. El Sr. Calleja, acompañado del señor ministro de Fomento, pasó á examinar los, y tanto uno como otro elogiaron mucho, ya los tejidos, de que han mandado numerosas muestras, ya tambien las obras prácticas de taller, que revelan en los alumnos conocimientos nada comunes en las distintas materias que en tan distinguida escuela se esplican.

Los que esperaban ser nombrados gobernadores de provincia en el consejo anunciado para hoy tendrán que esperar á mañana, para saber á que atenerse, si verdaderamente se celebra el consejo, como se supone.

Es prematuro cuanto se asegure respecto á los individuos que compondrán la comision del Mensaje en el Congreso. El gobierno no se ocupará del asunto hasta el consejo de mañana. Asi lo aseguraban esta tarde los amigos del gabinete.

Entre otros muchos personajes, han cumplimentado hoy á S. A. la archiduquesa Isabel, el ministro de Marina, el marqués de Novaliches, el conde de Viamuel y el general Córdoba.

Faltan por aprobar en el Congreso 84 actas.

Mañana, á las nueve y media de la misma, llegarán á Madrid los duques de Montpensier. Parece que permanecerán en Madrid hasta fines del mes actual.

Hoy se ha dicho que el Sr. Ruiz Gomez no aceptaba la presidencia de la comision del Senado que ha de dictaminar sobre el modus vivendi concertado con Inglaterra.

Algunos periódicos hablan otra vez de las diferencias que se observan en las monedas de 50 céntimos de peseta del año de 1880 y 1885.

Nosotros tenemos entendido que en el mismo año de 1880 se dispuso por el ordenamiento de la Casa de Moneda alguna modificación para dar más belleza al tipo, recogiendo la leyenda con objeto de dar más holgura á la gráfila ó cordoncillo que rodea el busto y el castillo del reverso.

Las demás alteraciones son de tan escasa importancia que no modifican el aspecto del conjunto de las cifras, y desde la indicada fecha el punzon no ha sido alterado, manteniéndose como se encontraba en 1880. Las pequeñas diferencias en las dimensiones del busto, á que antes nos hemos referido, son consecuencia de la talla ó modificación de los troqueles y de haber dejado algo más fuerte el contorno.

De notar es, ante las observaciones que hace ahora la prensa, que ninguna dificultad parece que se habia suscitado á la admision de la moneda, no obstante haberse hecho la alteracion en 1880, sin que tengamos noticia tampoco de que haya surgido reclamacion alguna.

Uno de estos días publicará la Gaceta el real decreto que hemos anunciado sobre redencion y cancelacion de censos.

Los diputados valencianos se han reunido esta tarde para ocuparse de asuntos de interés general. Conviniéron en visitar á los ministros de Guerra y de Hacienda, al primero para pedirle 13 toneladas de bronce de cañones viejos, con destino á la fundición de la estatua ecuestre del rey don Jaime, y al segundo para tratar de la cuestion arrocera, puesta otra vez sobre el tapete.

La emperatriz de Austria, que atravesó

EDICION DE LA NOCHE

DE AYER 5 DE JUNIO.

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

Paris, 5.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59-48.

Despues 59-25, 59-37, 59-45, 59-50.

Londres, 5.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59-06.

Despues 59-12, 59-34, 59-42.

Berlin, 5.

El emperador de Alemania asistió ayer á un banquete en casa de Schowaloff, embajador de Rusia en esta capital.

Comentando algunos periódicos este hecho, indican que se han desvanecido los recelos que existian entre Alemania y Rusia.

Lisboa, 5.

Ayer ocurrieron sangrientas riñas entre

—Está bien, señor—repuso el mozo.

Y despues de habérselo avisado á la dueña del cafetuchito, que estaba en el mostrador, salió.

Entonces fijó con más ahinco su vista el italiano en la ventana abierta.

La mujer de cierta edad (indudablemente una criada) continuaba yendo y viniendo, con un plumero en una mano y una escoba en la otra.

El mozo del café entró en la tienda de herboristería.

En el mismo instante la mujer del entresuelo se detuvo, volvió la cabeza, pareció escuchar, y desapareció.

Al momento cambió de direccion la mirada de Paroli.

En lugar de estar fija en el entresuelo, bajó á la tienda, en donde la mujer que espía habia aparecido al cabo de un segundo.

El italiano habia conseguido su objeto. Ya sabia lo que deseaba, es decir, que la habitacion de Mad. Angela se hallaba sobre la herboristería.

El mozo tardó bastante en que le sirvieran. Por fin terminó su compra, atravesó la calle y volvió á entrar en el cafetuchito.

—Aquí está lo que el señor ha pedido—dijo colocando sobre la mesa en que estaba Paroli un papelito y la vuelta del napoleón.

El italiano apartó con el dedo una pieza de dos reales y acompañó la accion con estas palabras:

—Tómalo estos cincuenta céntimos por la incomodidad.

—Muchas gracias, señor.

—No se os va apenas, señor doctor — le dijo haciendo una reverencia.

—¡Ah, querida señora! Pues todavía me veis menos de aquí en adelante—respondió Angelo.

—¿Por qué?

—Tengo enfermos en mi casa de salud que reclaman mi presencia casi continua; pero ya sé que puedo confiar en vos respecto al cuidado de mi habitacion. Veo que lo hacéis con un interés que os agradezco infinito.

—No tiene gran mérito el cuidar de los muebles de tan buen mozo, y tan generoso sobre todo, replicó la portera.

—¡Y vuestra hija, esa brillante y futura estrella parisiense, ha vuelto ya?

—No, señor doctor. Esta mañana he recibido una carta de ella, en que me dice que desde Dijon saldrá probablemente á dar grandes representaciones en algunas capitales que tengan guarnicion. Según parece, eso le es muy ventajoso á causa de los señores oficiales, pero yo hubiera querido que se viniese pronto, puesto que habeis tenido la bondad de prometerme que os ocupareis de *lancarla*.

—En cuanto esté de vuelta cumpliré mi promesa.

—Voy á escribirle y contarle esto, porque sabiendo que la espera aquí un protector, estoy segura que no se entenderá con los militares. ¿Permaneceréis aquí esta noche, señor doctor?

—No por cierto, querida señora, tengo que volver á la casa de Salud.

—¿Necesitáis algo?

—Nada absolutamente.

La portera se retiró.

Paroli cuando se quedó solo, abrió el mueble que contenia su dinero y sus papeles y cogiendo uno y otros, los colocó en los bolsillos de su gabán.

Cerró el mueble, y quitando la llave de la cerradura, se dijo:

—Lo restante se hará esta noche.

Luego salió de su habitacion y fué á buscar un carruaje en la parada más próxima que le condujese á la casa de salud.

Acababan de llevarse el equipaje del doctor Grisky para trasportarlo, según sus órdenes, á la estacion del camino de hierro del Norte.

Paroli tomó en seguida posesion de las habitaciones de su predecesor el pelaco.

Abrió los muebles y pudo asegurarse de que en sus cajones habia magnífica ropa blanca, porque Grisky no se llevó más que la de su uso particular, dejando á la casa las servilletas, sábanas, tohallas, etc., etc.

Las colgaduras y muebles del cuarto de dormir estaban algo usados, pero eran muy confortables y de mucho lujo.

Cada vez más satisfecho del magnífico negocio que el crimen cometido le habia permitido hacer, el italiano bajó á su despacho y encerró en su caja de caudales los papeles y los valores que habia traído de la calle de Courcelles; luego llamó á los jefes de servicio y se ocupó de la administración de la casa.

Por fin ya era solo y único dueño en su casa. Al llegar á su domicilio de la calle de las Damas, despues de haberse separado de Paroli,

Cecilia continuó:

—Esta mañana me acompañó al despacho del juez de instrucción encargado de perseguir al criminal que me ha privado de mi pobre padre, y siguiendo los consejos de ese magistrado, nos vamos de la calle de las Damas. He obtenido de mi tutor que no nos separemos...

—¡Sepárame de vos!—exclamó Brigida.— ¡Quisiera saber quién se atrevería á valiente habia de ser el que lo consiguiera! ¡Cómo que necesitaba yo del permiso de nadie para seguir al fin del mundo! Si tuviera que vivir sin vos, á quien he visto nacer, preferiría morir hoy mismo.

—Se cuanto me quieres, mi buena Brigida, y yo tambien te quiero á tí, puedes por consiguiente estar tranquila, nunca nos separemos—replicó la hija de Jacobo Bernier.— Con que anda y prepara lo que te he dicho.

—Bueno, señorita Cecilia.

PARIS-LYON-MEDITERRANEO.

—Viendome obligada á marchar de Paris, desco vender el mio. ¿Quereis venir á verlo?

—¡Es lejos de aquí!

—Muy cerca, en el núm. 54.

—Ya os digo, señora.

En cinco minutos el comerciante evaluó mentalmente muebles, relojes, grabados, etc., y preguntó:

—¿Cuánto pedis por todo?

—Tres mil francos.

—¡Esto no lo direis seriamente! Para mí no vale más que mil doscientos francos, y es lo que os ofrezco, pero no doy un céntimo más. Si rehusais me marchó. ¿Aceptais?

Cecilia reflexionó que si rehusaba tendria que buscar otro preñero que tal vez le ofreciera menos. Le faltaba tiempo para discutir sin contar que en el momento en que iba á ser rica, que le importaba unos escudos más ó menos?

—Acepto, respondió.

—¿Cuándo podré llevármelos?

—Cuando querais.

—¿Estais en regla con el propietario?

—Voy á prevenir á la portera pagándole el plazo de octubre pasado y el de enero próximo. ¿Quereis acompañarme?

El comerciante sacó de su cartera un billete de quinientos francos y se lo entregó á la jóven.

—Bajo con vos, señora,—dijo—aquí teneis parte del precio, dentro de cinco minutos os traeré el total.

En un instante se arreglaron los asuntos de la señorita Bernier.

La portera cobró cuatrocientos francos por los dos plazos, dió dos recibos, tomó veinte francos de gratificacion y pareció muy agradecida.

Cecilia volvió á subir á su casa á fin de ayudar á Brigida en los preparativos de su marcha.

El comerciante tambien volvió con los seiscientos francos que completaban el precio de su adquisicion. Acababa de entenderse con la portera para no sacar el mobiliario hasta el día siguiente, y rogó á Cecilia que al marcharse dejara las llaves de la casa en su tienda.

La jóven ofreció hacerlo.

A las cuatro de la tarde todo habia terminado.

La señorita Bernier envió á Brigida á buscar un carruaje que pudiera trasportar inmediatamente su equipaje á la casa de salud.

La criada salió y Cecilia se puso á reflexionar en el cambio tan inmenso que se operaba en su vida, de una manera tan brusca.

Cuando Brigida salió de la casa, Pablo Darnala se encontraba en la acera junto á la puerta. Brigida no le vió, y aun es muy posible que aun viéndole no le hubiera conocido.

El recuerdo no estaba allí por casualidad. El comercio de la manera con que habia sido recibido cuando su visita del día anterior, le torturaba el corazón.

Esforzábase en atribuir la fria crueldad á un extraño.

Al rechazarle como lo habia hecho, la jóven obedecía sin duda á la imperiosa necesidad de

el martes por Munich dirigiéndose a Fel...

El Sr. La Rica, primer secretario de la...

Anteayer tuvo lugar en Lisboa, en el co...

El príncipe de Bismarck no tiene suerte...

El conde de París, que se halla en Eu...

El Sr. D. Antonio Benavides ha llegado...

Hoy recibimos las noticias agrícolas si...

El distinguido viticultor francés, Mr. Millard...

En los últimos días se han exportado por...

—Dicen de Sevilla que continúan soplando...

—Dicen de Alicante que los viñedos presen...

—Dicen de Alicante que los viñedos presen...

—En París los trigos del país flojean, si...

—En Inglaterra los trigos sostienen con di...

—En Inglaterra los trigos sostienen con di...

Después de haber gestionado con buen...

le han dispensado el ministro de Hacienda...

Parece que los absolutistas han entablado...

La discusión de actas en el Congreso ha...

Esta tarde se asegurará en el salón de...

Un escritor polaco ha conferenciado con...

No es cierto, como se dijo anoche y nos...

El representante de Italia ha conferenciado...

Pierden el tiempo lastimosamente los...

Aparte de que el Sr. Gullón considera...

A última hora de esta tarde el señor...

—Dicen de Sevilla que continúan soplando...

—Dicen de Alicante que los viñedos presen...

—En París los trigos del país flojean, si...

—En Inglaterra los trigos sostienen con di...

—En Inglaterra los trigos sostienen con di...

Después de haber gestionado con buen...

Como se recordará según el proyecto...

Pues, bien; el consejo de ministros ha...

Los periódicos de Lisboa censuran duramente...

Esta tarde se asegurará en el salón de...

Un escritor polaco ha conferenciado con...

No es cierto, como se dijo anoche y nos...

El representante de Italia ha conferenciado...

Pierden el tiempo lastimosamente los...

Aparte de que el Sr. Gullón considera...

A última hora de esta tarde el señor...

—Dicen de Sevilla que continúan soplando...

—Dicen de Alicante que los viñedos presen...

—En París los trigos del país flojean, si...

—En Inglaterra los trigos sostienen con di...

—En Inglaterra los trigos sostienen con di...

Después de haber gestionado con buen...

partes en las representaciones con aquellos...

El abono abierto ayer ha dado un resultado...

Refiere anoche El Correo que un joven...

Parece que el citado joven anunció hace...

El joven, cuyo padre ocupa un elevado...

En la casa paterna no ha dejado carta...

En el espreso de ayer tarde y en direc...

El Rocicler se titula un periódico político...

A la reunión celebrada ayer en el hotel...

Se halla restablecido ya de su indisposi...

El ministro de Ultramar, señor Gamazo...

Han terminado las oposiciones a las plaz...

Ayer tarde se adjudicó al Sr. Iglesias la...

En una tienda de vinos situada en la ca...

Ha salido para San Sebastián a encarga...

Ayer llovió en Pamplona, Segovia, San...

Anoche celebró sesión la sociedad Econó...

Gran concurrencia llevó anoche al teat...

La representación de Roberto el Diabolo...

Barcelona: interior, 39'85

Exterior, 60'43.

DIARIO DE MADRID DEL DOMINGO 6.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—Domingo infraoctavo de la...

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en...

En la Florida, solo por la tarde, D. Carlos...

En el Buen Suceso, el rector. La misa y oficio divino son de la octava de...

Con motivo de la solemne coronación de la...

La real e ilustre archidiócesis de la Santí...

El 12, al anochecer, se cantará una solem...

Después de esta misa se socorrerá a los...

Se solicita la asistencia de los fieles. Están invitadas muchas coradias.

AVISOS ÚTILES. Nous apprenons que le Gil Blas, Grand...

ROMAN CONTEMPORAIN de Catule Mendes. L'écrivain si goûté du public parisien...

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 5. ULTIMOS PRECIOS DEL 4 DEL 5.

ESPECTACULOS PARA EL 6. PRINCESA.—F. 27 de abono.—T. 3.—...

EL SEÑOR CARLOS PASSUTE Y LEDON ha fallecido el día 3 del corriente a las...

AVISOS PARTICULARES.

A LOS PROPIETARIOS y matreros de obras... Puertas desde 10 pesetas...

VACA SIN HUESO A 7 Rs. kilo, con hueso a 5. Tecido a 6 y jamón a 8. Espiritu-Santo, 13.

MONROY DENTISTA: S. Pablo 21, antiguo teatro Lara.

QUEBRADURAS, RELAJACIONES, curan radicalmente con el braguero y reductor que se vende. Alcalá, 5, ortopedia y gomas.

CABINETE PARA CABALLERO Gen. pral. Clavel, 3, molino, dan razon.

CARTA FRANCESA SE OFRECE para aya ó doncella. Encargadas belgas darán razon. Alcalá, 6, 3.

AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres, leche de 10 dias. Garduña, 5, cto. 4.

DOS SIAS, MADRE E HIJA, DESean una portería. Calle de Don Martin, 14, 4.

SE VENDE CASA NUEVA EN Madrid de 9600 pies; renta líquida 8185 pesetas; se da el 7 por 100 libre, ya sea al contado ó parte á plazos. Tambien se arrienda ó vende á plazos ó al contado un solar central de 6500 pies. No se admiten corredores; razon, Mayor, 116 d.º, pral. deha. de 11 á 2 ó de 7 á 8.

AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Plaza Anton Martin 22

DIANO ESTRANERO DE OCA-SION, Per, 6, bajo.

BUENAS HABITACIONES PARTICULARES. Colmilló, 12, 2.º deha.

CASA PARTICULAR Y SITIO céntrico, sala y alcoba ó gabinete. Infantinas, 17, ultramarinos.

MEDIO ABONO PAETON 6 BER-lina á tronco. Carretas, 17, 2.º d.º.

ANDÓ Y LUCES, CLARENS Y Litroco seguras. Todotarso, buen iso. Zurbano, 20, cacl. arriería. 1

LOS AGREMIADOS EN ESPE-raladores en calado pueden pasar á casa del síndico. Preciados, 23, para que vean las cotas que les corresponden.—J. Cima.

ALQUILAN 3439 PIES DE TER-reño, en 5 rs. diarios en Tetuan, Alonso Cano, núm. 9, 2.º núm. 5.

DA 20600 PTAS. HIPOTECA Y 36000 duros, casa Q. Renta 53200 rs. Ruiz, 7 p. i. d. 10 á 12.

SE VENDE CASA DE RECREO. Razon, Monterá, 38, comercio.

EN VITORIA SE ALQUILA UN precioso hotel con jardín, situa-do en el poseso de la Senda. Dirigi-rise á D. Venancio de Pison, Lo-groño, por Haro, Casalarreina. 1

ALMONEDA VERDAD Cuesta de Sto. Domingo 16 Por ausentarse su dueño se vende elegante y bonito despacho, sala, gabinete, camas de palo santo y huateada, cuadros, bronces, jarro-nes y otros objetos á precios arreg-lados.

Todos los dias, de 10 á 12 por la mañana y de 3 á 6 por la tarde, excepto los domingos.

VINOS DE MESA DESDE 8 1/2 plas. los 16 litros (arroba), y 45 cent. botella. Silva, 37, B.º Riojana.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA.

Esta Sociedad admite anuncios, re- clamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, pro- vincias y extranjero. Envía tarifas de precios á las personas que las pidan.

OFICINAS ARMEN 18.1.º MADRID TELEFONO NUM. 517.

LA ALMA. SEÑORA DOÑA RITA GORDILLO Y OVIEDO DE CARRASCO falleció el 8 de junio de 1888. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en la iglesia de San Andrés de los Flamencos, calle de Claudio Coello, y el siguiente, 9, en la iglesia de la Concepcion, calle de Hermosilla, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada. D. Pio Agustin Carrasco, viudo, y sus amigos se sirvan encomendarla á Dios. No se reparten esquelas.

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ MARIA VALENZUELA Y LASSÚS Marqués del Puente de la Virgen, grande de España de primera clase, gentil hombre de Cámara con ejercicio, maestrante de caballería de la real c.º de Granada, etc., etc., falleció en la ciudad de Andujar el día 24 de mayo de 1888, á las nueve de su mañana. R. I. P. La Excm. Sra. Condesa de Torrejon, los Excmos. Sres. Marqueses de Caracena y la Excm. Sra. Condesa viuda de Torrejon, hermanos; sus sobrinos, primos, albaceas testamentarios, demás parientes y amigos, al participar á sus numerosos amigos tan sensible desgracia, les ruegan se sirvan encomendarlo á Dios.

LOS VINOS BLANCOS DE D. ADOLFO BAYO, tan conocidos por su pureza como por sus cualidades para combatir la disenteria y la anemia, y especiales para estras y pescados, se ven- den: San Agustin, 4 dupdo, por D. José Yunguera.

MONTERA, 23. RELOJES DE LOSADA.

Sin sello previo para contestar, envian- se explicaciones gratis é impresos sobre industrias á explorar, de positiva ó inmediata venta, dando el producto del veinticinco al cincuenta por ciento. Pequeño capital preciso; trabajo limpio, distraido y cómodo. Miguel V. Rodriguez, Ciudad-Real.

CAMAS INGLESAS del pais y colchones de muelles Desde UNA PESETA semanal. En surtido y precios, nadie compite con LA GRAN BRETAÑA PLAZA DE SANTA ANA NUMERO 1 (esquina á la calle de la Gorguera) FUENCARRAL 102 Y ATOCHA 127.

SALUD Y HERMOSURA. BOCA BOCA Gran Remedio Mentholina dentifrica ó Elixir Aleman del doctor Gutler, importado y preparado por el DR. ANDREU, DE BARCELONA. Único Elixir que reúne todas las ventajas para curar, conservar y hermosear la dentadura. Estas son: 1.º Calma el dolor de muelas. 2.º Detiene y cura la caries. 3.º Embalsama el esmalte de la dentadura. 4.º Aromatiza y pone fresca la boca. 5.º Quita la fetidez del aliento. 6.º Cura el escorbuto. 7.º Fortalece dientes y muelas, dando vigor á las encías. Es además el dentifric más elegante y comfortable. Su sabor y olor son exquisitos, y á la vez es un gran remedio, es artefacto de lujo para la boca ó el tocador. Un frasco de 100 grs. en caja y envase, vale 40 reales. Hay medios frascos á 6 reales. Véndese en las boticas de toda España.

VINO DE PEPTONA Nutricion completa sin la intervencion de las fuerzas digestivas del individuo. Preparado con vino generoso de España, de teni- ción al estómago y facilita la digestión. Es indis- pensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de impotencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, alteraciones gástricas, catarras intestinales, tisis, consumacion crónica, el estómago no tolera ninguna alimentacion y siempre que la digestion se verifica de una manera irregular. Vino de peptonas y hierros.—Peptonas de carne. Peptonas de leche.—Chocolata de peptonas. Se preparan diariamente grandes cantidades.

ORTEGA LEON 13 MADRID. CAPSULAS THEVENOT De Alquitran de Noruega para... De Cressola de haya... De Aceite de higado de bacalao crespado... De Extracto estereado de heléche macho... PRECIO DEL VASO DE LA FRACIA

ESCOFINA-LOSADA. La Escofina-Losada es de chapa muy delgada, de metal blanco y amarillo y fita en un conjunto de agujeritos muy pequeños y unidos, los cuales forman una rebahera muy fina y uniforme, con la que se fro- tan suavemente los callos, ojos de gallo, uñas gordas y grandes callos de las plantas de los pies, convirtiéndolo todo en una especie de harina impalpable, cuyos pies quedan libres de toda molestia en el acto, como por encanto, sin dolor ni riesgo alguno. Aqui no cabe charlatanismo, puesto que se devuelve su importe dentro de las primeras 24 horas, si no satisface. Son á 1, 2 y 4 rs. una, y duran de uno á dos años. Es falsificada si no tiene estampado: «Escofina-Losada.» Quién por un real al año no evita padecer de los pies? Central de España y único pun- to de fabricacion. Preciados, 35, bajo, derecha. D. R. Losada, Madrid. Rebaja por docenas, del 25 al 50 por 100.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA concentrada. El mejor atemperante y depurativo de la sangre. Frascos de 4, 6, 9 y 12 rs. El jarabe, 4 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha núm. 35, frente á la de Relatores.

NECESIDAD CUBIERTA Anticipamos fondos sobre artículos consignados á la venta.—Vendemos toda clase de mercaderías por cuenta de sus dueños.—Repartimos á domicilio los géneros destinados á este comercio, cobrando su importe.—Repedimos á provincias y extranjero los artículos destinados á estos puntos.—Su rimera con INUSITADA RAPIDEZ los pedidos que se nos hagan, cual quiera que sean el artículo y punto de produccion.—Admitimos representaciones EXCLUSIVAS de casas comerciales y EVA- CUAMOS toda clase de asuntos de comercio y generales. TESO HERMANOS, comisionistas, PRECIADOS, 58, Madrid.

UNA SEÑORITA INGLESA, SA- biendo el francés, desea colocacion de institutriz ó señorita de com- panía. Dirigirse M. M., calle del Marqués de Pickman, 4, Sevilla. 1

CABALLO.—SE VENDE UNO extranjero para tiro. Calle de Re- culetos, 21.

HUESPEDES.—FERNANDEZ, (Car.º, S. Jerónimo 32, 3.º), se ha trasladado á la misma, 49, enlo.

EN LA FABRICA DE CORSES, Plaza de Celenque, núm. 1, ha- cen falta oficiales y maquinistas que entiendan el oficio, para su casa, ó en los obradores de esta fábrica.

SILLERIAS DE VIENA C. Moro, Postigo San Martin, 23.

MODRIZAS GARANTIZADAS.—Dr. Clemente, Infantinas, 25, 2.º.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA Praxédes Perez y Comp. Se venden armaduras y se refo- man toda clase de sombreros de paja y castor. PAZ, 15, MADRID.

MODRIZAS SIEMPRE DISPONI- bles. Infantinas, 20, pral.

ZALDIVAR ARRIENDA PISOS Zamueledas. Informar: en Ma- drid, D. Florentino Ruiz, plaza San Ildefonso, 8, tienda; en el Sardinero (Santander), D. Antonio Zaldivar.

DUENAS, MEDICO-CIRUJANO DENTISTA. Madrid, Carretas, 7.

SE VENDE HOTEL CON JARDIN, TALLER DE PLANCHA, DE Razon, Quintana, 23, peluq.º

DOCTOR GARRIDO. Siguen cada vez con más fortuna curándose en este Gabinete Clínico, Luna, 6, la mayor parte de las enfermedades crónicas, rebeldes y desahuciadas, por lo que aconsejamos á los interesa- dos que todavía ignoren la verdad de lo expues- to se llequen por esta casa cuando gusten para convencerse de que su primera convenien- cia está en ensayar nuestro especial, nuevo é inofensivo tratamiento. Los precios son conve- ncionales, á fin de que nadie pague por el ensayo lo que no pueda ó no quiera. La primer consul- ta en este gabinete ó consulta de 1 á 5 duros, á ex- tención del enfermo; hecha por escrito desde provin- cias, nada, y el tratamiento consistente en la primera remesa de medicamentos y la direccion fa- cultativa de tres meses cuesta desde 10 duros en adelante. Aconsejamos á todos los que piensen re- currir á nosotros que lean primeramente nues- tro prospecto, que lo damos con gusto á todo el que lo pida. De 10 á 2 y de 7 á 9 sigue abierta la consulta, y á los de provincias se contesta siem- pre por correo seguido. Ya lo sabéis, LUNA, 6

EL RIO DE LA PLATA JACOMETREZO, 19 y 21, esquina á la de Chinchilla. Grandiosos surtidos en novedades para señora.—Volantes de lana, á 7 50; pesetas; grandinas de seda, á 1 75; grés, á 2 50; raso, á 1 1; fajas, á 4; surchis, á 3; mohairs, á 2 50; tul azabache, á 4; lanas es- lampadas, á 1 75; parisiennes y merinos, á 1 50; manteletas á 18; pa- dres para viaje, á 25. De ocasion, 100 piezas de lana á una peseta.

TERCER ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. ALEJANDRO EUGENIO CASSOU FALLECIÓ EL 6 DE JUNIO DE 1883. Todas las misas que se celebren en igual dia del presente mes en la iglesia parroquial de Santa Cruz (Cármel Calzado) por los señores sacer- dotes adscritos á la misma, se aplicarán en su- fragio del alma de dicho señor (Q. E. P. D.) La señora doña Josefa Agustina y Ansó, viuda; su hija doña Josefa; su hermano D. Carlos Enrique Cassou, y demás parientes, Suplican á sus amigos le encomienden á Dios.

EL SEÑOR DON MIGUEL COLLANTES Y ALONSO, DOCTOR EN FARMACIA, ha fallecido á las 3 1/2 de la mañana del 5 de junio de 1883. R. I. P. Su hija la Sra. D.ª Ascension, hijo político don Carlos Maria Cortezo, nietos, hermanas politi- cas, sobrinos y demás parientes, Suplican á sus amigos se sirvan enco- mendarle á Dios. Por espresa voluntad del finado, no se hace otra invitacion.

EL SEÑOR DON MANUEL JIMENEZ DEL CORRAL, Del antiguo Real Cuerpo de Guardias de Corps, falleció el día 25 de mayo de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren los días 6 y 7 del corriente en la iglesia parroquial de San Martín de esta corte, y los siguientes 8 y 9 en la de San Ginés, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor. Sus hijos doña Felisa y D. Benito; hijos políticos D. Manuel Maria del Valle y doña Asuncion de Hor- tega; nietos, hermano político, primos, sobrinos, de- más parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

EL RIO DEL ORO LUNA, 9, ESQUINA Á TUDESCOS. Grandes rebajas. Trajes para señoras, á medidas desde 5 duros, y se garantiza el corte. Se necesitan muchas y buenas oficiales de modistas.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO BARRAGO Y MATEOS Cuando cesa la necesidad del nayboen, ó cuando un japonés muere sabiendo todo el mundo, bien sea naturalmente ó por el nacional kara-kiri, las primeras señales del duelo que aparecen son el volver todos los biombos y persianas de la casa de arriba á bajo, y el quitar todos los adornos y los muebles. Despues un sacerdote se coloca al lado del cadáver. Como se supne que la familia está de- morado afuera para exigir que cuide de los preparativos necesarios en tan triste ocasion, se le permite llorar á solas, mien- tras los amigos de más confianza hacen sus veces en todos los negocios y ceremonias. Quien se encarga de mandar disponer el cadáver, quien ordena los funerales, quien se coloca en la puerta de la casa con su traje de gala para recibir las visitas ceremo- niosas de duelo, hechas por todos los amigos y conocidos del difunto, que no pasan de la puerta á fin de evitar la impu- ridad en que incurrirán entrando en la casa donde hubiese un muerto. El hacer abrir la sepultura está á cargo de un cuarto amigo; la sepultura se halla situada en los límites de un templo, se abre como si fuese un pozo y se cubre de fuerte argamasa para impedir la filtracion de las aguas: si el difunto estaba casado, se la hace suficientemente capaz de modo que quepan marido y mujer, quedan además un gran espacio para los hijos. Cuando se han concluido todos los pre- parativos, el cadáver, lavado y envuelto en una mortaja blanca, donde el sacerdote ha inscrito algunos caracteres sagrados, como una especie de pasaporte para el otro mundo, se coloca en la posicion encorva- da de un pez, en un ataúd en forma de tubo, el cual se encierra en una vasija de barro de la misma figura y empieza la procesion fúnebre. Dientro va una multitud de hombres con antorchas; luego una gran comitiva de sacer- dotes con los libros sagrados, incienso, etcétera; despues un tropel de criados que llevan varas ó pértigas de bambú, de las que enlazan linternas y tiras de papel con sentencias sagradas; estos preceden inme-

diatamente al cadáver en su redonda caja, colocada sobre unas andas y cubierto con una especie de funda de papel blanco; su techo es parecido al de una casa. En se- guida y detrás del féretro van los amigos y conocidos del difunto con vestidos de ce- remonia, acompañando, sirviendo y ro- deando á los varones de la familia y de- más parientes, que están vestidos con tra- jes de luto enteramente blancos: este luto blanco lo usan tambien los mozos ó faqui- nes y toda la servidumbre del muerto. Cierran la procesion las señoras de la familia y sus amigas, cada una de ellas en su palanquin y servidas por sus criadas. Los palanquines (norimons) de los pa- rientes se distinguen de los demás por el vestido de luto que usan los conductores y criados. En las familias de la clase baja, las parientes y sus amigas van despues de los hombres. El lúbrico tren encuentra en el templo otra comision de sacerdotes, los cuales concluyen el servicio del funeral, y se en- tierra el cadáver con una especie de mú- sica apropiada al objeto y producida por el choque de vasijas de cobre. Durante esta ceremonia, dos personas enviadas de la casa de muerto se colocan en sitio á parte con recado de escribir, y apuntan los nombres de cada uno de los amigos y conocidos que han asistido al acto. Antiguamente las exequias eran por to- dos conceptos mucho más costosas, y pa- recen que, no obstante el carácter inmuta- ble del Japon, con los años se ha ido dis- minuyendo la propension de hacer gran- des sacrificios, ya respecto á la vida, ya á la propiedad. En el tiempo ya remoto á que aludo se quemaba la casa de la persona que habia fallecido, exceptuando los ma- teriales empleados en la construccion de su mausoleo. En el día solamente se pu- rifica, encendiendo delante de ella un gran fuego, en el que se queman aceites y es- pecies oloríficas. En aquel tiempo se enterraban vivos á los criados con sus dueños; despues, cuando se abolió esta bárbara costumbre, se les permitia matarse antes; y ambos ca- sos, ya se matasen, ya se enterrasen vi- vos, era una de las cosas que se estipula- ban cuando entraban á servir. Hoy día felizmente se han sustituido á los hombres efígies. Algunos de nuestros escritores han dicho que el luto concluia á los 49 dias; pero creemos que esto debe entenderse del luto

general de toda la familia, mucho más cuando Siebold asegura que los parientes más cercanos permanecen impuros más de tres meses. Parece tambien que tienen dos periodos de luto, como nosotros, uno riguroso y que por consiguiente se nota á primera vista, lo cual explica la discrepancia de opiniones. Durante los dichos 49 dias todos los parientes del difunto van diaria- mente á la tumba, donde rezan y ofrecen cajas de una especie particular, y tantas en número cuantos han sido los dias que han trascurrido desde los funerales; así presentan 49 el día cuadragesimo nono. Al quincuagesimo los hombres se afeitan la cabeza y la barba, que llevaban crecida y despinada durante las seis semanas. Se quitan todas las señales de duelo y vuelven á ocuparse en los negocios ordina- rios de la vida, siendo su primer cuida- do el pagar las visitas y dar las gracias á los que asistieron á los funerales. Sin embargo, debe añadirse que los hijos y los nietos del difunto continúan por espacio de medio siglo llevando ofrendas á la tumba. Esta larga explicacion de las costum- bres japonesas, debida, como oportunamente indicamos, á los conocimientos del doctor Killarney, entretuvo, como era consiguiente, no solamente á miss Edhita, sino á todos los pasajeros del Gran Dia- blo. —Oh!—dijo la linda inglesa,—llegue- mos cuanto antes á esa tierra singular donde tales cosas existen y en donde va- mos á encontrar un contraste admirable. —Es el deseo de todos,—contestaron los demás. Y ahora, en tanto que nuestros amigos se van acercando hacia el Japon, demos algunos pormenores de este extraño país para conocimiento de nuestros lectores.

Yedo.—Palacios.—Visitas.—Médicos y astrón- omos.—Magnates y señoras.—Mercader de seda.—Incendio.—Anécdota respecto á las nuevas habitaciones.—Audienca del «ziou- gun».—Visitas de ceremonias.—Regalos.—Formulas en tiempo de Koempfer.—Pasion de los japoneses por los nombres holande- ses.—Banquete.—El puñal de plata. La ciudad de Yedo está situada al prin- cipio de una bahía ó brazo de mar, á cuyo alrededor se estiende en forma de media luna; pero como el agua es, durante mu- chas millas más abajo de Yedo, tan poco profunda, que no admite buques de alto bordo, no se la puede mirar como un puerto. Segun el doctor Parker, hállase éste á diez y ocho ó veinte leguas de la capital, pero se funda en el testimonio de pescadores. En los edificios y en el aspecto ge- neral, Yedo se asemeja á las otras ciuda- des japonesas, difiriendo sólo principal- mente en su extraordinaria magnitud (se asegura tiene de cincuenta á sesenta mil- las de circunferencia); y aunque varios autores han estimado su poblacion desde 500000 ó 2.000000 de almas (el capitán Go- towin la hace ascender á 8.000000), sus di- mensiones provienen en parte de la gran- de estension de terreno elevado, cuyo cen- tro ocupa el palacio imperial, al que, segun algunos escritores, se dá vuelta en tres horas, midiendo, si hemos de creer á Thunberg, quince millas de circunferen- cia. Esto se comprenderá si se considera que el recinto del palacio no contiene sólo la residencia del ziogun con su numerosa servidumbre, y las mansiones separadas de un harem de concubinas permitidas por la ley, además de la emperatriz (a quien llaman los europeos á su esposa la «midia»), si no tambien las habitaciones de su hijo mayor, de muchos individuos adultos de su familia y de algunos altos dignata- rios, juntamente con los jardines, prader- as artificiales y bosques para sus diversiones. Porque, segun la costumbre de su corte y gobierno, el despótico jefe del Japon debe estar, como si dijéramos, preso en los espaciosos recintos de su palacio. Esta real «us in urbe», este campo en grande es- cala dentro de una ciudad, no está amura- llado, sino rodeado de un foso, al que sur- tide de agua el rio que atraviesa la ciudad y que desemboca en el mar. En el centro de Yedo atraviesa este rio un puente muy cé- lebre, llamado Nippon-bas, desde el cual, como desde un punto fijo, se miden todas las distancias que hay á otros lados del imperio. En esta inmensa ciudad la comitiva he- landesa se ve encerrada completamente dentro de cuatro cuartos interiores de una casa, asignados á los japoneses que la acompañan y á la servidumbre otros más claros, y se la tiene, hasta el día de la au- diencia, más confinada que lo ha estado en todas las demás partes. Los naturales del país que han formado su tren, incluso los mozos que han llevado sus equipajes y palanquines, habitan en la misma prision,

y está prohibido, no solo visitar á su fa- milia, sino el recibirla. Antes de que se rompieran definitiva- mente las trabas que embarazaban el trato de japoneses y europeos, excepto, como hemos indicado, á los holandeses, que eran los que más privilegios han obtenido de aquel imperio, y por lo tanto antes de la llegada del Gran Diablo á Yedo, ocur- rian prácticas y costumbres que estamos en el caso de reproducir, porque hoy Yedo es una poblacion que adopta todo lo que viene de Europa, y ya se puede penetrar en esta ciudad como se penetra en Lón- dres, Amsterdam, Lisboa y otras capitales marítimas. Ya casi á la vista de la ciudad imperial, Killarney se consideró obligado á dar al- gunos curiosísimos detalles respecto de lo que habia sido aquel imperio algunos años antes, y en las diversas conversaciones que tuvo con miss Edhita y sus demás compañeros de expedicion, espuso lo si- guiente: —Antiguamente, es decir, hará unos veinte años todo lo más, cuando los he- landeses, que era la nacion más favoreci- da, entraban en la ciudad, el oficial de po- licia encargado de recibirlos los conducía á una casa destinada á su alojamiento. Allí quedaban como prisioneros, no sola- mente dichos holandeses, sino los mozos que habian llevado los equipajes y palan- quines; el oficial que los recibia no podía comunicarse con su familia, y se colocaba una guardia en la puerta para que nadie entrase y saliese. Hasta los regalos partici- paban de la cautividad de sus conducto- res, todo bajo la responsabilidad de uno de los gobernadores de Nagasaki que re- side en la corte. Pero en Yedo como en Miyako, legal- mente instigado con las visitas oficiales del gobernador de Nagasaki en persona, y la de los secretarios de los ministros que tenían la superintendencia de los estran- jeros, era puramente nominal, pues él go- banyosi y sus compañeros de prision ja- poneses, que naturalmente procuraban ver en secreto á sus parientes y amigos, no podían rehusar á los holandeses las vi- sitas clandestinas de personas que, por otra parte, compraban caro este placer.